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Horgászhírek - A csuka az ősz hala

A csuka elsősorban az ősz hala. 
Természetesen nyáron is jól fog-
ható, de ilyenkor más halfajok 
is könnyen horogra csalhatók, 
s emiatt a horgászokat kevésbé 
érdeklik e remek ragadozók. A 
csuka fogásának a szezonját két 
részre lehet osztani. Augusztus 
végétől- október közepéig, végé-
ig villantókkal, műhalakkal ered-
ményesebben lehet rájuk hor-
gászni. Novembertől-februárig a 
kishallal való csalizás a fogósabb. 

Ennek oka, hogy a kora őszi, 
még melegebb vizekben a csu-
ka gyorsabban mozgó mű csa-
likra is jól reagál, később a víz 
hőmérsékletének csökkenése 
miatt inkább a kisebb területen 
mozgolódó kishal csalit kapja 
el szívesebben, könnyebben. 
Fontos tudnivaló még, hogy za-
varosabb, opálosabb vizekben 
(pl: Sugovica, Duna) a napsütés 
nem csökkenti az eredményes-
séget. A tiszta átlátszó vizekben 
(pl: Dunavölgyi-főcsatorna, 
Vajas, Tischer, sükösdi tőzegta-
vak, stb.…) napsütéses időben 
nagyon nehéz a búvóhelyük-
ről előcsalogatni őket. Az igazi 
csukázó idő jellemzője a szél-
csend, felhő, és a hiedelmek-
kel ellentétben nem a hideg, 
hanem az évszakhoz képest 
enyhe idő. Sokszor előfordult, 
hogy egy hidegebb éjszaka után 
a reggeli órákat a sikertelenség 
jellemezte. Majd a késő délelőt-
ti felmelegedő időben a csukák 
kapása fokozatosan beindult.

A csuka lesből támad ál-
dozatára, így keresni is olyan 

területeken kell, ahol adott a 
lesben állás lehetősége számára. 
Mélyebb vizeken a part mentén, 
a kövek között, akadók mellett 
lehet rájuk számítani. Legkön�-
nyebb becsapni őket a sekély, 
lapos vízterületeken, hínárfol-
tokban, vagy a hínár felett hú-
zott mű csalikkal, villantókkal. 
A szezon első hónapjaiban, míg 
a vízi növényzet feljebb van, 
igen eredményesek a körfor-
gós villantók (pl: 2-3-4 méret, 
Mepps, Balzer- Colonel, Blue 
Fox stb.…), ilyenkor a csuka a 
mélyből is feljön a hínár felett 
húzott csalira. A növényzet és 
akadók melletti vizeken ered-
ményesebbek a kanál alakú 
villantók és függőlegesen is le-
engedhető, mozgatható twister 
gumik, gumihalak. 

Október hónap végétől a víz 
erőteljesebb hűlése miatt in-
kább a mélyebbre is könnyen 
leengedhető műcsalik (pl.: ka-
nalak- Dam Effzett, Abu Atom, 
Hammer stb.…) igazán fogó-
sak. Erre az időszakra a horgá-
szok által a könnyen elérhető 
részeken a csukák megfogyat-
koznak és a sok zaklatás miatt 
óvatosabbak lesznek. Ezeken a 
már „levadászott” területeken 
is még sokszor csodát lehet ten-
ni egy olyan kanállal, amely-
nek hármas horga védett, így 
olyan részeken a hínár között 
is lehet működtetni, ahová elő-
zőleg más még nem dobhatott. 
(Atom Giller, Rappala RMS). 
Tudni kell, hogy ha a normál 
átlag hőmérséklet után hirtelen 

éjszakai fagy jelentkezik- más-
nap csukát fogni villantóval 
szinte lehetetlen- bármennyit 
is fogtak az előző napokban 
ugyanott. Ilyenkor a kishal 
csalit viszont felveszi ez a sze-
szélyes ragadozó. A novemberi, 
decemberi hidegebb vizekben 
már a kishalas módszer az iga-
zi. Állóvízre a szereléket érde-
mes úgy összeállítani, hogy az 
úszót szükség esetén a lehető 
legsekélyebbre lehessen állítani, 
így a laposokon, a hínár feletti 
sekély vizekben lehet gyorsab-
ban kapást elérni. Folyóvize-
ken pedig közvetlen a nádfal, 
sás, bokrok tövében eleresztve, 
megállítva az úszót számítha-
tunk eredményre.

Az alábbiakban leírom ennek 
a szerelésnek az összeállítását, 
amelyet mindenképpen gömb 
alakú, középen átfúrt úszóval 
kell felszerelni, mert így már 
15-20 cm-es vízmélység esetén 
is lehet csukázni. Erre szükség 
lehet a sekély vízrészeken, de 
még inkább az olyan helyeken, 
ahol a víz mélyebb, de a hínár 
csak 10-40 cm-re süllyedt le. A 
drótelőke felső részéről a forgót 
le kell csípni, így a drót hurkán 
a zsinór hurkát csak át kell fűz-
ni. Emiatt ha kell a „pöttyúszót” 
a belső furatának köszönhető-
en   az előkére le tudjuk húzni 
és azon gumiütközőkkel rög-
zíthetjük. A kerek úszónak csak 
a sugarával (kb 2 cm) azonos a 
merülésre. Távolra is könnyen 
lehet dobni, mert nem billeg a 
levegőben, emellett élénk színe 

miatt jól látható. Két méretben 
is kapható. Anyaga kemény 
impregnált balsafa, mely a fes-
ték sérülése esetén sem szívja 
fel a vizet! 

Ha valahol nincs 10-20 per-
cig kapás - ha lehetséges - rög-
tön álljunk tovább egy hellyel. 
Ez a módszer elég fáradtságos, 
de roppant eredményes. Erős 
folyásnál, vagy nagyon akadós 
terepen az úszót egy alsó vég-
ólommal a fenékhez lehet rög-
zíteni, így a kishalat a „nyerő” 
helyen tudjuk tartani. Fenekező 
módszerrel is lehet csukára hor-
gászni élőhallal, és döglött csali-
val is . A tapasztalat azt is mutat-
ja, hogy döglött csalira a kapás 
ritkább, de ezek mérete legtöbb-
ször az átlag feletti. Ennek oka 
az, hogy a nagyobb ragadozók-
nak kifinomultabb a szaglásuk, 
kevésbé szívesen szaladgálnak 
apróbb halak után.

A dermesztő hideg beálltával 
a csukát nem mindig az előző-
leg megismert helyein találjuk 
meg. A jó szemű horgász ilyen-
kor megkeresi, hogy a vízterü-
let mely részén gyűlnek össze 
telelni az apróhalak (lehet látni, 
hogy spriccelnek, gyűrűznek a 
víz tetején). Ha őket megtalál-
tuk, megvannak a ragadozók 
is. A Baja környéki horgászok 
közül legtöbben az árterületek 
kisebb (millió van belőlük) na-
gyobb (pl. szeremlei) kiöntései-
ben szeretnek és tudnak az őszi 
időszakban csukára horgászni.!
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Születtek 2010. szeptember 9. és 
22. között: Manhalt Bálint (anyja 
neve: Horgász Éva) Baja, Pázmány 
Diána (Benke Valéria) Nagybaracska, 
Csányi Petra Evelin (Locskai Gab-
riella) Bácsalmás, Horváth Botond 
(Oberman Nóra) Baja, Bokor Va-
lentin Ádám (Horváth Anita) Rém, 
Hársch Adrián (Kiss Kitti) Vaskút, 
Sutus Violetta Mária (Hidvégi Ale-
xandra) Szeremle, Dinók Dominik 
(Kőrös Anita) Érsekcsanád, Berta 
Nóra (Szemerédi Kitti) Baja, Samu 
Janka (Biró Andrea) Baja, Fehér Do-
rián Dilen (Kalocsai Alexandra) Baja, 
Orosz Dorina Mária (Mata Julianna) 
Katymár, Kanizsai Melissza (Kevély 
Eszter Anett) Dávod, Juhász Diána 
(Csatai Nóra) Csávoly, Hunya Lizett 

(Kollár Zsanett) Bácsalmás, Hunyadi 
Kiara (Szilágyi Magdolna) Vaskút, 
Gömöri Doroti (Hardi-Szabó Brigit-
ta) Felsőszentiván, Drengács Márk 
(Kováts Annamária Klára) Baja.

Házasságkötés 2010. szeptember 
11-én: Csertei János és Alexi Zsuzsan-
na Viktória, Otolecz Róbert és Mizsei 
Renáta, Czikollai Donát és Vörös Or-
solya, Berta Erik és Horváth Hajnalka.

Házasságkötés 2010. szeptem-
ber 18-án: Szurcsik Szabolcs és 
Madácsi Nóra.

Meghaltak 2010. szeptember 9. 
és 22. között: Magó István 75 éves 
bajai, Szabó Jánosné (szül: Tóth 
Erzsébet) 82 éves vaskúti, Holbik 
József 63 éves bajai, Kovács Ferenc 
46 éves bácsbokodi, Ispánovity 

Mihály 63 éves bajai, Kender Ka-
talin 63 éves bajai, Mojzes Péterné 
(Tóth Erzsébet) 79 éves hercegszán-
tói, Facskó Mihály 80 éves dávodi, 
Mecséry Gézáné (Wieder Erzsébet) 
84 éves bajai, Bátai Antalné (Varga 
Katalin) 56 éves bajai, Szilveszter 
Lajos 56 éves sükösdi, Fuszenecker 
Józsefné (Fuszenecker Ágnes) 77 
éves érsekcsanádi, Pados Ferencné 
(Konkoly Mária) 83 éves madarasi, 
Molnár Józsefné (Szűcs Etel) 77 éves 
nagybaracskai, Nemes Istvánné (Pi-
rinyi Ilona Rozália) 72 éves bajai, 
Kovács György 72 éves bajai, Morvai 
István 48 éves bajai, Cseh Mihály 85 
éves bajai, Rajczi János Ferenc 72 
éves sükösdi, Fleckenstein János 80 
éves bácsalmási lakos.

Anyakönyvi hírek

2010. október 3.           önkormányzati választás

9.12.indd   7 2010.09.29.   11:11:27


